

## Секция «Инновационная экономика и эконометрика»

**Институт льгот в таможенном праве Таможенного союза**

**Тимонина Татьяна Ивановна**

*Студент*

*Российская академия народного хозяйства и государственной службы,*

*Экономический факультет, Волгоград, Россия*

*E-mail: myrik2006@mail.ru*

Заинтересованность государства в активизации внешнеэкономических связей, в эффективной торговой политике, выполнении международных договоров – основные причины введения института льгот в таможенном праве. В целом, льгота – одна из составляющей экономической политики государства, серьезный фактор, влияющий на экономическое состояние участников внешнеэкономической деятельности. Льготы в таможенном праве можно подразделить на таможенные и тарифные.

Таможенные льготы связаны с упрощением таможенных процедур таможенного оформления товаров и таможенного контроля. Упрощение данных процедур может состоять в уменьшении количества требуемых может состоять в уменьшении количества требуемых таможенными органами документов и сведений, сокращении времени прохождения всех таможенных формальностей либо в полном освобождении от них [1].

Что касается тарифных льгот, то они касаются только таможенного обложения и связаны с уплатой таможенных платежей.

Государствами-членами ТС применяются следующие виды тарифных льгот:

- освобождение от уплаты таможенной пошлины;
- снижение ставки таможенной пошлины;
- возврат ранее уплаченной таможенной пошлины;
- установление тарифных квот[2].

Следует отметить, что государственное регулирование внешней торговли основывается на сочетании экономических и административных методов воздействия. Экономические методы характеризуются воздействием государства на деятельность хозяйствующих субъектов способами, с помощью которых участник самостоятельно оценивает результаты своей деятельности, видит их целесообразность и выгоду. Реализация целей таможенной политики достигается, в том числе использованием правовых стимулов для отдельных субъектов правоотношений, деятельность которых благоприятна для государства.

\*\*\*

Исследование показало, что таможенная льгота при обложении товара в таможенной сфере широко используется для воздействия на развитие экономики, ее структурную перестройку, для создания экономической и социальной инфраструктуры, смягчения социальной напряженности, борьбы с инфляцией. Предоставление льгот и преференций в виде освобождения от пошлин, налогов и сборов; снижение ставок пошлин и возврата ранее уплаченных пошлин; тарифных преференций – важная часть таможенного регулирования особенно на этапе ускоренных интеграционных процессов в мировой экономике.

### Литература

*Конференция «Ломоносов 2013»*

1. Ступников А.С. Роль правовых льгот по таможенному оформлению в регулировании процесса перемещения товаров через таможенную границу Таможенного союза // Юрист. 2012, №16
2. [www.evrazes.com](http://www.evrazes.com) (сайт Евразийского экономического сообщества)